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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA QUARTA-FEIRA, DIA TRINTA, MÊS DE NOVEMBRO, ANO DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (30/11/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos trinta dias do mês de novembro, ano dois mil e vinte e dois, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 

Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 
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Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC Wilian Silvaroli, PDT; 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois 

(2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia cantou-se o Hino da Serra. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Efésios, 

capítulo primeiro, versículo dezesseis. Ato contínuo, deliberou-se a Ata da 

Sessão Ordinária do dia sete de novembro de dois mil e vinte e dois. Não 

houve discussão. Foi à votação. Ata aprovada por doze votos favoráveis. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante 

Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre 

a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da 

Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à 

Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo 

Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao 

Plenário. O Primeiro-Secretário, Vereador Professor Alex Bulhões solicitou 
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a inclusão dos processos: Projeto de Lei Nº. 272/2022, Projeto de Lei Nº. 

280/2022 e Projeto de Lei Nº. 282/2022. PROJETO DE LEI Nº. 272/2022: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente e dá outras providências. Autoria do 

Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 280/2022: Institui o projeto 

"Águas Seguras", objetivando monitorar e consolidar a atuação 

institucional do Município na prevenção de afogamentos e com o objetivo 

de salvar vidas nas praias, rios e lagoas do Município de Serra. Autoria do 

Executivo Municipal. Projeto de Lei Nº. 282/2022: Regulamenta a 

cobrança de taxas no âmbito das Secretarias Municipais de 

Desenvolvimento Urbano e de Meio Ambiente ou aquelas que venham a 

substituí-las. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 

249/2022: Institui o Portal da Pessoa com Deficiência e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO DE LEI 

Nº. 254/2022: Denomina ''Orcino de Almeida Souza'' o ginásio de esportes 

localizado na Avenida Copacabana S/N, Morada de Laranjeiras, Serra - ES. 

Autoria do vereador Wilian da Elétrica. PROJETO DE LEI Nº. 256/2022: 

Institui o Estatuto da Desburocratização dos Serviços Públicos no 

Município da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Saulinho 

da Academia. PROJETO DE LEI Nº. 272/2022: Declara Utilidade Pública, o 

Projeto Social Mãos Que Acolhem/ES. Autoria do Vereador Alex Bulhões. 

PROJETO DE LEI Nº. 285/2022: Institui a Comenda Ruy Barbosa no âmbito 

do Município da Serra. Autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 31/2022: Institui ao Executivo, a necessidade de climatizar 

toda a rede de ensino de educação EMEF e CMEI e as que estão em obras, 

na forma específica no município de Serra/ES. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. PROJETO INDICATIVO Nº. 36/2022: Institui a 
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Política Municipal de Apoio e Atenção às Pessoas Portadoras do 

Transtorno de Acumulação Compulsivo no Município da Serra. Autoria do 

Vereador William Miranda. PROJETO INDICATIVO Nº. 41/2022: Obriga as 

escolas públicas e privadas situadas no município da Serra e elaborar o 

plano de abandono de área em situações de risco. Autoria do Vereador 

Igor Elson. PROJETO INDICATIVO Nº. 43/2022: Autoriza a inclusão no texto 

das leis sancionadas e promulgadas e nos decretos legislativos municipais 

o nome do vereador autor do projeto. Autoria do Vereador Doutor 

William Miranda. PROJETO INDICATIVO Nº. 48/2022: Indica ao Poder 

Executivo Municipal a criação de um Centro de Cidadania e Cultura no 

bairro Nova Carapina II, neste Município da Serra. Autoria do Vereador 

Teilton Valim. VETO Nº. 40/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.496, de 18 de maio de 2022, do PL Nº. 34/22 de 

autoria do Vereador Anderson Muniz. Veto advindo do Executivo 

Municipal. VETO Nº. 50/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.495, de 18 de maio de 2022, do PL Nº. 31/2022. de 

autoria do Vereador Wellington Alemão. Veto advindo do Executivo 

Municipal. REQUERIMENTO Nº. 161/2022: Requer Pedido de Informação a 

respeito da regulamentação e aplicação da Lei 4.620, de 01 de junho de 

2017. Autoria do Vereador Professor Rurdiney. REQUERIMENTO Nº. 

162/2022: Requer Pedido de Informação a respeito da regulamentação e 

aplicação da Lei 4.660, de 13 de novembro de 2017. Requerimento Nº. 

163/2022: Requer Pedido de Informação a respeito da regulamentação e 

aplicação da Lei 4.676, de 05 de outubro de 2017. Autoria do Vereador 

Professor Rurdiney. REQUERIMENTO Nº. 164/2022: Requer Pedido de 

Informação a respeito da regulamentação e aplicação da Lei 4.622, de 01 

de junho de 2017. Autoria do Vereador Professor Rurdiney. 
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REQUERIMENTO Nº. 165/2022: Requer Pedido de Informação a respeito 

da regulamentação e aplicação da Lei 4.581, de 21 de outubro de 2016. 

Autoria do Professor Rurdiney. REQUERIMENTO Nº. 166/2022: Pedido de 

Informação ao Executivo Municipal sobre a equipe de vigilantes que 

atuam nas Escolas Municipais na Cidade de Serra. Autoria do Vereador 

Igor Elson. REQUERIMENTO Nº. 167/2022: Requer pedido de Informação e 

apuração acerca da conduta do Servidor lotado na UPA da Serra Sede. 

Autoria do Vereador Pablo Muribeca.  GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Rodrigo Caçulo, 

Pablo Muribeca, Igor Elson, Anderson Muniz, Paulinho do Churrasquinho, 

Gilmar Dadalto, Sérgio Peixoto, Wellington Alemão e Professor Rurdiney.  

No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Rodrigo Caçulo, iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e a toda a população que 

acompanhou a sessão na galeria e pelos canais oficiais desta casa. Em 

seguida, relatou sobre o seu batismo, ocorrido no último domingo. Assim, 

expressou gratidão, bem como pediu perdão a toda sua Família pelos atos 

cometidos e ao Vereador Saulinho da Academia, por alguns 

desentendimentos. Aparte, o Vereador Adriano Galinhão, comentou sobre 

a de honra dividir esse parlamento com o vereador pronunciante. E por 

fim, parabenizou por essa iniciativa, por essa nova caminhada na sua vida. 

De volta a fala, o vereador pronunciante agradeceu e falou ainda que está 

como vereador, não por mandato, não por ambição, mas pelo irmão que 

perdeu, assassinado há vinte e cinco anos, por isso, era um sonho dar 

continuidade ao trabalho do seu irmão falecido. Aparte, o Vereador 

Saulinho da Academia, parabenizou o vereador pela sua iniciativa de um 

novo caminhar e disse que estaria orgulhoso por ser seu sobrinho, pois 
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seria um homem e um parlamentar exemplar, que cumpre o seu papel, 

tanto na vida pública, quanto na vida pessoal. Também, em Aparte, o 

Vereador William Miranda, falou que, desde que o conheceu em 

dezembro de dois ml e vinte, criou um vínculo de amizade, e que 

testemunhou sua vida parlamentar, sua vida familiar, na qual passou por 

muitas dificuldades. Por fim, parabenizou a sua decisão e desejou que 

Deus o abençoasse para que ele se mantivesse firme na presença de Deus. 

Ao retomar a fala, o vereador pronunciante agradeceu as palavras dos 

Vereadores. Depois, em Aparte, o Vereador Paulinho do Churrasquinho, 

parabenizou pela acertada decisão, porque contará com a presença, com 

o auxílio, com os conselhos, da palavra de Deus e do Espírito Santo. Por 

fim, desejou que Deus continue abençoando-o e a sua família. Retornando 

a fala, o vereador pronunciante agradeceu as palavras do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho e dos demais parlamentares. No SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pablo Muribeca, iniciou cumprimentando 

a todos os presentes e a todo o público que assistiu a sessão na galeria, e 

por meio dos canais oficiais desta casa. Em logo após, comentou sobre a 

notícia do Jornal “A tribuna”, sobre o recurso de oito mil e quinhentos 

reais  destinado para a decoração natalina, em detrimento das demandas 

área da saúde, como aumento no número dos casos de covid-19. Falou 

ainda, que o povo clamou, porque confiou nas promessas de melhorias na 

área da saúde. Mencionou ainda, que a Secretária da saúde a Senhora 

Bernadete, em audiência pública nesta casa, anunciou que no mês 

seguinte chegariam mais ambulâncias, e que teriam assim, mais uma 

ambulância em cada UPA, e esclareceu que até o momento não cumpriu. 

Então, ressaltou que oito milhões de reais daria para pagar a trinta 

médicos, durante cinco anos, compraria sete ambulâncias e sobraria 
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dinheiro. Em seguida, disse que percebeu, vários vereadores se 

deslocando para fiscalizar, porque estão sendo cobrados, contudo, 

parabeniza aos que estão cumprindo com o seu dever de fiscalizador. 

Ainda, ponderou, que os vereadores dentro das comunidades, que 

precisam dar uma resposta imediata, têm sofrido, porque o Poder 

Executivo não tem sido preciso, não atende imediatamente. Além disso, 

questionou o porquê de o prefeito ter convocado somente parte dos 

vereadores para uma reunião na prefeitura, demonstrando assim, sua 

falta de respeito com o Poder Legislativo. Lamentou, a perda da 

candidatura da Primeira-Dama para Deputada Federal, pois seria de 

grande importância ter um representante Federal para o nosso município. 

Por fim, afirmou que estava à disposição do povo serrano, que na sua 

maioria, o elegeu para deputado estadual. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson, iniciou cumprimentando a 

todos os presentes e a todo o público que assistiu a sessão na galeria, e 

por meio dos canais oficiais desta casa. Em seguida, parabenizou o 

Vereador Rodrigo Caçulo, pela coragem de dar publicidade da sua 

experiência vivida de uma vida transformada em Jesus, e seu pedido de 

perdão, e que a prova de testemunho de ter se tornado uma nova criatura 

é que seu semblante mudou, e também parabenizou e corroborou com o 

Vereador Pablo Muribeca, quando disse que as promessas que foram 

feitas, não estariam sendo cumpridas, além disso, um jornal da cidade. 

publicou uma reunião realizada pelo prefeito com somente uma parte dos 

vereadores, comprovando a sua falta de respeito com os vereadores desta 

Casa de Leis, pois, só foram convidados os edis que estariam na base do 

prefeito. No mesmo sentido, falou que respeita os nobres vereadores, 

mas não a postura do prefeito. Disse ainda, que houve uma reunião do 
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GGIM, que só teve início depois de uma cobrança, porém, presidente ou 

membro do conselho e da frente parlamentar de segurança pública do 

Município, eleito pelos vereadores não foi chamado. Afirmou, que a 

cidade estava um caos e que os vereadores são cobrados sobre isso, e que 

diante disso cobram e esperam por melhorias. Ainda, enfatizou que a 

população cobra diariamente, sobre a morosidade nos atendimentos de 

saúde, assim como na lentidão após as chuvas, para fazer os reparos nas 

ruas da cidade. Assim, discordou, da atuação das secretarias, 

principalmente da secretaria de serviços e obras, diante dos fatos e da 

falta de diálogo com os vereadores e líderes comunitários. Ainda, 

discorreu sobre os constantes ataques ocorridos nas escolas, citou a 

tragédia nas duas escolas de Aracruz com mortes e feridos, e que no 

mesmo dia deste fato, aconteceu outro ataque, em uma outra escola, no 

município de Colatina, em que um aluno, em posse de uma lâmina, 

desferiu golpes contra quatro alunos, foi contido por um professor e pelo 

estagiário, que estavam presentes, naquele momento. Ainda, relembrou 

de um incidente no município de Vitória, quando um jovem invadiu uma 

escola com arco e flecha, bombas e coquetel molotov, mas que foi contido 

pela Polícia Militar, bem como uma escola no bairro Feu Rosa, foi alvo de 

ameaça de um massacre. Diante disso, os vereadores precisariam ajudar 

na mudança dessa história, explanou que a cidade da Serra passaria por 

uma evolução de melhora, na área de segurança pública, com a ajuda dos 

agentes de segurança pública, contudo, alguns históricos indicam que 

poderia acontecer o mesmo coisa que no Município de Aracruz. Ainda, 

falou, que é a favor do armamento para o cidadão do bem, e esclareceu 

que arma não seria para atacar, mas para se defender. Nesse sentido, 

questionou, se o vigilante da escola estivesse armado, o número de 
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mortos seria menor, ou não haveria mortos. Explanou, que não existe 

segurança perfeita, mas, que  uma ação conjunta, entre segurança pública 

e privada, para diminuir a probabilidade de atentados. Ainda, pontuou, 

que existem mais de cento e quarenta e seis escolas públicas municipais. 

Assim, indagou, como estaria o plano de contingência, a portaria, a 

vigilância armada ou desarmada e existe tem sistema de pânico nas 

escolas. Lamentou, mais uma vez, assim como previu que não seria a 

última vez, porque os adolescentes estão doentes, com problemas 

psíquicos, com famílias desestruturadas, mas a sensação de impunidade 

no país, eleva a coragem de cometer esses atos. Depois, informou que 

estaria requerendo oficialmente, como presidente da Comissão de 

Segurança Pública de Serra, eleito pelos vereadores, para que o município 

respondesse sobre a estrutura de segurança privada ou de apoio de todas 

as escolas no município de Serra. Ademais, pediu a ajuda dos vereadores 

para a aprovação do projeto indicativo 41/2022, que obriga as escolas 

públicas e privadas situadas no município, a elaborar o plano de abandono 

de área em situações de risco, pois é importante que todas as escolas da 

cidade, um plano de contingência e evacuação de risco, em questão de 

atentado e incêndio. Finalizou, agradecendo ao presidente por ter 

colocado o projeto em pauta para a votação. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador ANDERSON MUNIZ saudou a todos que 

estavam presentes e aos que acompanhavam a sessão remotamente. 

Iniciou falando que a cidade estaria sendo conduzida por uma gestão 

amadora, pontuou que bastava ter um mínimo de conhecimento técnico 

para avaliar.  Disse que estava muito preocupado com a vida e segurança 

da população, que percorreu pelas orlas das praias de Vila Velha e Vitória, 

e todas as praias contavam com guarda-vidas durante o ano inteiro. 
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Percorreu também, as orlas das praias da Serra, e não foram encontrados 

guarda-vidas, em nenhuma das praias, para fazer a proteção dos 

banhistas. Destacou que quando a cidade ficou sabendo da falta de gestão 

do prefeito, depois de seu discurso, o órgão competente tratou de enviar 

rapidamente para Câmara, o projeto de lei. Dessa forma, discutiu sobre o 

projeto. Enquanto isso a cidade sofre, pois é difícil achar profissionais que 

queiram atuar na Serra. Depois, mostrou imagens das fortes chuvas, que 

invadiu as casas de várias pessoas na cidade e comentou que chamou a 

Defesa Civil e a Assistência Social, junto à Secretária de Habitação, para 

auxiliar a população atingida pela chuva. Mencionou ter ficado indignado 

com o auxílio moradia, no valor de trezentos e sessenta reais, ofertado 

pelo município para pagar o aluguel social. No QUINTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador PAULINHO DO CHURRASQUINHO saudou 

a todos que estavam presentes e aos que acompanhavam a sessão 

remotamente. Iniciou externando a sua gratidão em fazer parte de uma 

gestão que estaria trabalhando muito, e lutando para melhorar a vida dos 

serranos. Discorreu que a Serra, assim como o Brasil passa por momentos 

difíceis, por causa da pandemia da COVID-19, que custou muito para o 

país. Em seguida, comentou que não foi eleito apenas para discursar, foi 

eleito para trabalhar e contribuir para que o executivo, que de fato tem o 

poder para melhorar a vida da população, fizesse o melhor, e explicou que 

escolheu estar do lado do executivo, para ajudar nos desafios da cidade. 

Também, explicou não seria possível resolver todos os problemas no 

tempo que é necessário. Ainda, comentou que em parceria com os 

vereadores Wellington Alemão e Saulinho da Academia, estariam sempre 

buscando, para levar as melhorias para os bairros Cascata, Planalto 

Serrano e Vista da Serra, e graças a esse trabalho, as fortes chuvas não 
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afetaram muito essas comunidades, pois, não sofreram com alagamentos. 

Disse que ficou muito feliz, e reforçou que o trabalho não poderia parar. 

Por fim, agradeceu ao prefeito Sergio Vidigal, e ao secretário Ênio, que 

fizeram o desassoreamento do Córrego Doutor Robson, dessa maneira, 

chuva não fez muitos estragos. Ainda, se solidarizou com as famílias que 

sofreram, e disse que precisariam tratar desses problemas em conjunto, 

para que isso não se repetisse. Agradeceu ao prefeito também, pela 

decoração natalina da praça de Planalto Serrano, por proporcionar alegria 

e esperança para a população mais humilde. No SEXTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador GILMAR DADALTO saudou a todos que 

estavam presentes e aos que acompanhavam a sessão remotamente. 

Parabenizou o presidente da Câmara Rodrigo Caldeira pela excelente 

administração. Exibiu imagens dos estragos que às fortes chuvas causaram 

no bairro José de Anchieta II, e garantiu que levará os fatos para as 

secretarias competentes. Mostrou imagens também de um barranco que, 

entre José de Anchieta II e Jardim Tropical. Informou ter pedido por várias 

vezes uma solução e que a Defesa Civil esteve no local, e estaria 

monitorando. Entretanto, precisaria de uma obra rápida naquela área, 

para não causar nenhuma tragédia. Em APARTE, o vereador Jefinho do 

Balneário parabenizou o vereador pronunciante pela fala. Disse que o 

prefeito Sergio Vidigal governa com grande sabedoria, por sua experiência 

na gestão. E os que estão iniciando agora, deveriam aprender com ele e 

fazer ainda melhor. Relatou ter sido líder comunitário de Balneário de 

Carapebus por vários mandatos, e com isso identificou os problemas de 

sua comunidade, e com o planejamento, foram resolvidos muitos deles, 

inclusive, as ruas não alagam mais. Frisou que junto ao prefeito, com 

diálogo e sabedoria, as coisas seriam resolvidas. Retomando a fala. O 
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vereador pronunciante concordou que o valor do aluguel social oferecido 

para a população, infelizmente não fazia sentido. Solicitou aos órgãos 

competentes que façam o desassoreamento do valão daquela 

comunidade, porque com qualquer chuva, alaga aquela região e gera 

muitos danos para aqueles moradores. Em APARTE o vereador Alex 

Bulhões disse partilhar da mesma insatisfação, porque os pedidos não são 

feitos apenas nos momentos de chuvas, são feitos com antecedência para 

prevenção desde o meio do ano, e sem essa prevenção, gera grandes 

transtornos para a população. No SÉTIMO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador SERGIO PEIXOTO saudou todos que estavam presentes e os que 

acompanhavam a sessão remotamente. Iniciou falando sobre as críticas 

dos vereadores, ao atual prefeito Sergio Vidigal. Expôs que em alguns dos 

seus mandatos, em outras gestões, a prefeitura já esteve em estado 

crítico financeiramente. Mas o seu compromisso e dos demais pares, era 

em ajudar o povo, e junto ao prefeito trabalharam para esse propósito, 

com isso, rapidamente o prefeito conseguiu colocar a folha de pagamento 

em dia. Ressaltou a sabedoria e experiência do atual prefeito na gestão. 

Pontou que o trabalho precisa ser em conjunto, para a melhoria da 

cidade. Discorreu sobre o problema das fortes chuvas, disse não ter 

drenagem que suporte um volume grande de chuva. Também, Mencionou 

a inauguração das luzes de Natal, na sede do município. Agradeceu e 

parabenizou o prefeito por trazer tanta felicidade para população. 

Informou que em breve a Casa do Agro Turismo será entregue reformada 

na Praça do Encontro, que está sendo reformada também. E logo será 

inaugurado o Centro Administrativo, onde funcionará a Secretaria de 

Saúde, junto à Secretaria de Educação, para dar mais movimento para o 

Centro da Serra. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme 
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os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. Matérias liberadas ao 

Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, 

responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro 

próprio de Frequências, Biênio 2021/2022, Nº 02, e permaneceram 

presentes. VETO Nº. 62/2022: Comunica sobre o Veto Integral, Autógrafo 

de Lei Nº. 5.521, de 13 de junho de 2022, do PL Nº. 338/2021, de autoria 

da Vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do Executivo Municipal. Em 

DISCUSSÃO, a Vereadora Raphaela Moraes apontou que mais um projeto 

de sua autoria foi vetado, uma matéria que garantiria mais direitos às 

mulheres, que enfrentam mais dificuldades em ingressar no mercado de 

trabalho. Nesse sentido, explicou que a proposição vetada, autoriza a 

incluir nos cursos ofertados pela Secretaria de Trabalho, Emprego e 

Renda, o curso de Doulas, que são as mulheres que preparam e 

acompanham as gestantes durante o pré-natal e parto. Também, reforçou 

que o Parecer da Procuradoria desta Casa de Leis, sugeriu a rejeição do 

veto. Foi à votação. Veto mantido por dez votos favoráveis, cinco votos 

desfavoráveis e duas abstenções. Em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador 

Anderson Muniz lamentou a manutenção do referido veto, apesar da 

constitucionalidade do projeto, conforme a procuradoria desta casa de 

leis. Em seguida, a Vereadora Raphaela Moraes agradeceu os cinco votos 

pela rejeição do veto. Logo após em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador 

Alex Bulhões parabenizou a autora do projeto. Na sequência, em 

JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador William Miranda opinou que apesar 

de sua constitucionalidade, o projeto não seria de competência do Poder 

Legislativo. Depois, em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Professor 

Rurdiney disse que a proposta de vereadora, mesmo sendo digna de 

aplausos e elogios, entendeu que a referida matéria deveria tramitar 
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como projeto indicativo. Da mesma forma, a Vereadora Elcimara Loureiro 

esclareceu que os seus votos foram baseados nas discussões técnicas com 

a sua assessoria. VETO Nº. 72/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.544, de 04 de julho de 2022, do PL Nº. 75/2022, de 

autoria do Vereador Professor Artur. Veto advindo do Executivo 

Municipal. Em DISCUSSÃO, o Vereador Professor Artur explicou que o 

referido projeto, concede desconto no IPTU para o cidadão que implantar 

painéis solares. Nesse sentido, afirmou que foi amplamente divulgado, e 

que o Parecer da Procuradoria opinou contra o veto.  Foi à votação. Veto 

mantido por onze votos favoráveis, cinco votos desfavoráveis. Em 

JUSTIFICATIVA DE VOTO, a Vereadora Raphaela Moraes destacou que a 

matéria é relacionada à questão ambiental, então, considerou muito 

importante. Assim, parabenizou ao autor pela iniciativa, bem como à 

Procuradoria desta Câmara Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 136/2022: 

Dispõe sobre a aplicação de sanção a concessionárias, permissionárias e 

autorizatárias de serviços públicos que danifiquem bens públicos e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Igor Elson. Em DISCUSSÃO, o 

Vereador Igor Elson ressaltou o elevado número de reclamações, que os 

vereadores recebem nesse sentido. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado 

por nove votos favoráveis, dois votos desfavoráveis e seis abstenções. 

PROJETO DE LEI Nº. 269/2022: Altera a Lei Nº. 2.818, de 29 de julho de 

2005 e dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. Não houve 

discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por treze votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 270/2022: Altera a Lei Nº. 2.818, de 29 de 

julho de 2005 e dá outras providências. Autoria do executivo Municipal. 

Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por treze 

votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 256/2021: Dispõe sobre a 
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criação do Centro de Atenção à Saúde do Homem para o alerta e 

prevenção de doenças e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto 

Indicativo aprovado por quinze votos favoráveis. Não havendo nada mais 

a tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta 

Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, 

procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação 

Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-

se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, 

Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo 

Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões 

“Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia trinta, mês de novembro, 

ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
    Taquígrafa Parlamentar  
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